Matematyka II, zadania domowe, seria 1

Zadanie 1. Zbior wektorow e = (é7,€3,€3) tworzy baze. Czy zbiory f = (f;,f;,fé) oraz
g = (41, 92, g3) zadane przez rownosci

fH:eﬁ 2¢€5 + €3 =€ +e3
fo = 3€1 + 5é5 + 263 Jgs = €1 — €5+ 3e3
f3 = 46; + 665 + 363 gs = €1 — €3+ 4¢3

takze tworza bazy? Jesli tak, znalez¢ macierze przejécia z bazy f do bazy g oraz z bazy g do
bazy e. Znalez¢ wspotrzedne wektora

1

-1

0

e

w bazach fig.

Zadanie 2. Dla jakich wartosci parametrow a, b i ¢ wektory
a
e1=|—-1|, é&=]0|, es=1b
c

tworza baze przestrzeni 3-wymiarowej? W przypadku gdy e = (€1, €3, €3) jest baza, wyrazi¢ w
bazie e wektory (zapisane w bazie standardowej)

a c c b b
le b ; ’172— cl, 173— al , 174— b y 175— c|, /176— a
c b b a c

Zadanie 3. Opisz podprzestrzen najmniejszego wymiaru, do ktorego naleza ponizsze wektory

3 2 -1 2 0 1
4 1 0 -3 0 2
2|, -1, 21, 11, 1, -3
3 1 3 -9 -1 6
3 -1 -5 7 2 -7
Zadanie 4. W przestrzeni R* okreslamy podprzestrzenie
1 -1 —1 2
1 -2 -1 2
U=<a 1 +b 0 ca,beR B, V=<a 1 +b 0 ca,beR
1 1 -1 1

Wykazaé, ze R* = U @V, tzn. kazdy wektor z przestrzeni R* jest kombinacja liniowa wektorow
z przestrzeni U i V' oraz przeciecie przestrzeni U i V' zawiera tylko wektor zerowy.



Zadanie 5. Zdefiniowa¢ ponizsze podprzestrzenie liniowe przy uzyciu uktadéw rownan lin-
iowych

1 1 9 1 1 3
1 1 0 -1 1 1
Vi=<a 1 +b 0 +cl ca,bceR Yy, Vo=<al| 1l ]|+b|0|+c| 1] :abceR
0 1 1 -1 0 -1
1 3 7
1 1 3
Va=<a|-2|:aeR}, V, a +0 ra,beR5.
1 2 4
Zadanie 6. Opisa¢ nastepujace podprzestrzenie wektorowe:
x x
Vi = yl eR¥:x4+y+2=0p, Vo= y|l eR®:x=—2y A y=2
z z

Jakie sa wymiary tych podprzestrzeni?

Zadanie 7. Dla jakich wartosci parametréw a, b, c,d, o, 3,7 € R istnieje macierz odwrotna
do macierzy

o oo R
oo oo
o0 oo
QU2 ™R

Znalez¢ macierz odwrotna.
Zadanie 8. Zapisa¢ wektor w(x) = az® + bx® + cx + d w bazie

e= @+ +r+ 1L, +or+ 1,z +1,1).
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